
Club Alpino Italiano

SEZIONE DI PIAZZA BREMBANA
ALTA VALLE BREMBANA

Rifugio della sezione : Cesare Benigni, m. 2.222 al Lago Piazzotti

Piazza Brembana, 

Ai  SIGNORI  CONSIGLIERI
Cai Sezione Piazza Brembana – AVB

Ai  sensi  dell’art.  21  dello  Statuto,  il  Consiglio  Direttivo  della  Sezione  CAI  Piazza
Brembana – Alta Valle Brembana è convocato in riunione ordinaria

MERCOLEDÌ  10  GIUGNO  2015
alle  ore  20,45

presso la Sede di via B. Belotti n. 54/b, con il seguente

ORDINE DEL GIORNO

1. Approvazione verbale Consiglio Direttivo del 06 maggio 2015;
2. Organizzazione presentazione annuario
3. Avanzamento cartellonistica sentieri
4. Rifugio Balicco in Azzaredo, schema di convenzione
5. Rifugio Benigni, fine lavori
6. Comunicazione del Presidente
7. Varie ed eventuali

Si raccomanda la partecipazione e la puntualità.

Cordiali saluti.

Il Presidente
         (Carminati Andrea)
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VERBALE  CONSIGLIO
CAI  SEZIONE  PIAZZA BREMBANA–ALTA VALLE BREMBANA

06 maggio 2015 - ore 20,45

Consiglieri presenti:
Busi Luciano
Carminati Andrea
Cattaneo Stefano
Fois Gianmario
Galbiati Decio
Milesi Davide
Monaci Giacomo
Pedretti Luca
Regazzoni Stefano
Rossi Dino
Salvini Giuseppe

Consiglieri assenti giustificati:
Calegari Giuseppe
Rodeghiero Elisa
Rota Marilena
Salvini Antonella

ORDINE DEL GIORNO:
8. Lettura ed approvazione verbale Consiglio Direttivo del 08 aprile 2015;
9. Esame schema di convenzione nuovo Rifugio Azzaredo;
10. Bando sentieri Comunità Montana ed Altobrembo;
11. Organizzazione Raduno Regionale Seniores ai Piani dell'Avaro il 27

maggio 2015;
12. Chiusura lavori al Rifugio C. Benigni;
13. Annuario 2015;
14. Comunicazioni del Presidente;
15. Varie ed eventuali

Prima dell'esame degli argomenti all'ordine del giorno, il Presidente consegna
un quadro raffigurante il Pizzo del Diavolo ed il Diavolino offerto da Francesco
Manzoni; il Consiglio esprime ringraziamento a Francesco Manzoni per l'opera
donata.  Data  la  presenza  di  Sellari  Marcello,  Presidente  della  Commissione
Seniores Lombardia,  il  Presidente - con l'approvazione del  Consiglio - inizia
l'esame del punto 4 all'Ordine del Giorno

4) Organizzazione Raduno Regionale Seniores ai Piani dell'Avaro il 27
maggio 2015
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Il Presidente porge il benvenuto a Marcello Sellari e lo invita ad esporre il
programma della manifestazione. Marcello Sellari ringrazia per l'invito e per la
collaborazione della Sezione di Piazza Brembana nell'organizzare il 23° Raduno
Seniores Lombardia “Anna Clozza” ai Piani dell'Avaro facilmente raggiungibili
sia in autobus che con mezzi propri; la Commissione Seniores Lombardia ha
scelto tra  i  percorsi  proposti  tre itinerari  più favorevoli  per i  partecipanti  e
precisamente:
-  percorso giallo  con partenza dal  Colle  della  Maddalena ed  arrivo  ai  Piani
dell'Avaro con un dislivello di circa 354 metri;
- percorso blu che presenta un dislivello di circa 400 metri con partenza dai
Piani dell'Avaro e percorrendo i sentieri 109, 101 e 109a costituisce un giro ad
anello con ritorno al punto di partenza;
- il percorso verde si sviluppa lungo la pista di fondo con la scelta di un tragitto
breve o la possibilità di percorrere l'intero anello.
Marcello Sellari afferma di aver già rilevato i percorsi con il GPS per dare la
possibilità ai partecipanti di evidenziare i percorsi sul proprio cellulare e che
necessità  segnalare  i  percorsi  con  bandierine  del  colore  corrispondente;  il
Consigliere Salvini Giuseppe si rende disponibile a predisporre la segnaletica
lungo gli  itinerari  scelti  con frecce direzionali  e nastri  del  colore assegnato.
Marcello Sellari informa i presenti che alle ore 12,30 saranno previsti i saluti
ufficiali ai partecipanti; il Consigliere Busi Luciano comunica che sarà presente
Don Luciano di Piazzatorre per la Santa Benedizione prevista a conclusione dei
saluti ufficiali. Il Presidente fa presente che su l'Eco di Bergamo sarà pubblicato
un articolo riguardante il Raduno e che sabato 16 maggio è previsto l'incontro
con il Sindaco di Cusio per definire i dettagli dell'organizzazione. Per il buon
esito della manifestazione, La Sezione si impegna a prendere contatto con i
Gruppi  Alpini  di  Averara,  Santa  Brigida  e  Cusio  per  il  montaggio  delle
tensostrutture  e  per  il  servizio  cucina,  con  i  Volontari  Autoambulanza  di
Brembilla  per  il  presidio  sanitario,  con  i  Carabinieri  in  congedo  per
l’ordinamento  del  traffico  automobilistico  e  degli  autobus,  con  il  Soccorso
Alpino e la Scuola Orobica per la presenza di personale lungo i percorsi oltre a
Consiglieri  e  Soci  della  nostra  Sezione,  con Valbrembanaweb per  il  servizio
fotografico, con il Centro Culturale Valle Brembana per intrattenimenti culturali
ed  a  predisporre  le  dovute  locandine.  Marcello  Sellari,  prima  del  congedo,
ringrazia nuovamente li presenti per la collaborazione prestata.

1) Approvazione verbale Consiglio Direttivo del 14 gennaio 2015
Il  verbale  del  Consiglio  Direttivo  del  08  aprile  2015  è  approvato  a

maggioranza.

2) Esame schema di convenzione nuovo Rifugio Azzaredo
Il  Consigliere  Rossi  Dino  svolge  una  relazione  sull'incontro  avuto  in

Comune di Mezzoldo per la gestione del nuovo Rifugio Azzaredo alla presenza
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del Sindaco e del Vicesindaco del Comune di Mezzoldo, della Sig.ra Giorgi Anna
Vicepresidente Ersaf, e del Dott. Calvo Enrico Funzionario Ersaf; la proposta
dell'Ente Ersaf è l'apertura del nuovo Rifugio il 26 luglio in contemporanea alla
Festa  del  Bivacco  Zamboni  con  materiale  divulgativo  finalizzato  alla
valorizzazione del  territorio  gestito  dall'Ente Ersaf.  Poiché l'Ersaf  è  un Ente
Pubblico,  è prevista la sottoscrizione di  convenzione per una resa del  bene
pubblico concesso in gestione con proposta di utilizzo della nuova struttura per
la durata di anni 6 rinnovabili di ulteriori 6 anni, la previsione di un canone
ricognitivo di mercato trasformato in attività lavorativa per un valore annuo di
€ 1.500,00, il  deposito cauzionale di € 3.000,00 sotto forma di fidejussione
bancaria oltre agli oneri assicurativi a carico della Sezione. Durante il dibattito
è emerso che nello schema di  convenzione non è previsto l'incarico a terzi
nominati dalla Sezione per la gestione del Rifugio e che occorre nuovo incontro
al  fine  della  definizione  del  canone ricognitivo,  della  promozione di  attività
escursionistiche  e  di  conoscenza  dell'ambiente  naturale  protetto,  della
manutenzione delle infrastrutture presenti (quali rete sentieristica, tabellazione
ecc...). Il Presidente propone i Consiglieri Regazzoni Stefano, Cattaneo Stefano
e Rodeghiero Elisa quali consulenti per la predisposizione dell'arredo del nuovo
Rifugio; il Consiglio approva sia la proposta di altro incontro con Ersaf che la
nomina dei consulenti.

3) Bando sentieri Comunità Montana ed Altobrembo
Alla presenza del Sindaco di Cusio, il Presidente informa che la Comunità

Montana Valle Brembana, nell'ambito del bando regionale, ha predisposto le
tabelle  segnavia  verticali  in  alluminio  da  porre  su  tutto  il  territorio  di
competenza della Comunità Montana e che la nuova segnaletica sarà messa in
opera dalla squadra operai della Comunità Montana stessa; inoltre, fa presente
che il CAI Bergamo gestirà la posa della nuova cartellonistica sulla sentieristica
di propria competenza. Il Consigliere Salvini Giuseppe comunica che circa 150
tabelle segnavia verticali saranno posizionate sui sentieri gestiti dalla nostra
Sezione.  Il  Sindaco  di  Cusio  illustra  il  programma  di  Altobrembo  inteso  a
valorizzare i percorsi ad anello con posa di 127 cartelli segnaletici in materiale
multistrato sentito il preventivo parere della Commissione Sentieri di Bergamo;
i  Comuni  interessati  provvederanno  alla  posa  dei  nuovi  cartelli  utilizzando
anche  pali  esistenti  oltre  alla  realizzazione  della  segnaletica  orizzontale.  Il
Presidente  consegna  al  Consigliere  Salvini  Giuseppe  l'elenco  dei  sentieri
proposti  da  Altobrembo  al  fine  di  verificare  la  segnaletica  esistente.  Il
Consigliere  Pedretti  Luca  propone  un  sopralluogo  con  AZ  TRIAL  TEAM per
verificare la sentieristica percorribile con mountain bike.

5) Chiusura lavori al Rifugio C. Benigni
Il  Consigliere  Regazzoni  Stefano  comunica  che  il  completamento  dei

lavori  al  Rifugio C.  Benigni  è  costituito  dalla  messa in opera della  scala di
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sicurezza di cui è in possesso di due preventivi per la posa della scala in parola,
mentre il trasporto sarà fornito dalla Ditta Elitellina senza nessun aggravio a
carico della Sezione. Il Consiglio prende atto del lavoro svolto.

6) Annuario 2015
Il Presidente informa i presenti che sono stati predisposti tutti gli articoli

che saranno pubblicati e che manca solamente l'impaginazione; sull'Annuario
saranno pubblicati articoli in numero superiore rispetto agli anni precedenti ed
il numero delle copie da stampare sarà determinato dall'ammontare che sarà
raccolto  dagli  Sponsor.  Il  Consigliere  Regazzoni  Stefano  suggerisce  di
interpellare nuovamente gli Enti Pubblici per la sponsorizzazione e fa presente
che il rinfresco sarà curato dalla Latteria Sociale di Branzi vista l'esperienza
positiva dello scorso anno.

7) Varie ed eventuali.
Il Consigliere Busi Luciano comunica che sono pervenute le deleghe per

la partecipazione all'Assemblea dei Delegati convocata a Sanremo per la fine
del  mese  di  maggio;  il  Consiglio  ritiene  di  non  rimborsare  le  spese  di
partecipazione all'Assemblea dei Delegati vista l'attuale situazione economica;
inoltre,  il  Consigliere  Busi  Luciano  informa  i  presenti  dell'opportunità  di
consegnare al Tesoriere la chiave di accesso alla Sede al fine di agevolare il
lavoro che il Tesoriere stesso deve svolgere: il Consiglio approva. Il Consigliere
Milesi  Davide  riferisce  dell'esperienza  positiva  svolta  nelle  Scuole  Medie
dell'Alta  Valle  coadiuvato  da  Torriani  e  Galizzi.  Il  Cosigliere  Pedretti  Luca
comunica che nella giornata del 24 maggio si svolgerà la cicloescursione “Alla
scoperta dell'Alta Valle Brembana” nel territorio dei Comuni di Isola di Fondra e
Roncobello.

Null'altro da deliberare, i lavori del Consiglio terminano alle ore 23,50.

Letto ed approvato il 

       Il Segretario Il Presidente
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